

2021年7月

星期五

23

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 24800 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

农历辛丑年六月十四

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台 2021 年 7 月 22 日 17 时发布天气预报  
白天：多云，偏南风 2—3 级，最高气温：30℃  
夜间：多云，偏北风 2—3 级，最低气温：23℃

## 《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》发布

新华社北京 7 月 22 日电 (记者 安蓓 魏玉坤) 《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展政策措施和“认真实施”，明确了推动中部地区高质量发展的保障机制。

意见包括 8 个部分共 25 条内容。第一部分为总体要求，明确了指导思想和主要目标。第二部分至第六部分聚焦创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展，提出一系

列具体务实的举措。第七部分和第八部分分别围绕“完善促进中部地区高质量发展政策措施”和“认真实施”，明确了推动中部地区高质量发展的保障机制。

意见指出，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，坚持统



扫码看全文

### 王东峰在全省防汛工作会议上强调

## 深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署 全力抓好防汛抗洪和减灾救灾工作

许勤主持会议

本报讯 (河北日报记者 廉磊 庞超) 7月22日下午，全省防汛工作会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任王东峰在会上传达了习近平总书记7月21日对防汛救灾工作作出的重要指示精神。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署，进一步组织动员全省上下，抓细抓实各项防汛救灾措施，全力做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾准备工作，确保安全度汛和人民群众生命财产安全，以实际行动和成效坚决当好首都政治“护城河”。省委副书记、省长许勤主持会议。

王东峰指出，当前，我省已进入“七下八上”主汛期，在防汛救灾的关键时候，习近平总书记作出重要指示，具有很强的政治性、针对性和指导性，充分体现了人民至上、生命至上的执政理念和深厚的为民情怀，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对防汛工作的高度重视。近期以来，我省多地连续出现强降雨

天气，一些局地发生灾情，全省防汛救灾工作任务艰巨、形势严峻。全省上下要坚持以政治站位和严阵以待，自觉把思想行动统一到习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署上来，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，持续用力，发扬连续作战作风，确保安全度汛，确保人民群众生命财产安全，确保社会大局安全稳定，以实际工作成效践行对党绝对忠诚、对人民高度负责。

王东峰强调，要坚持强化科学调度和一线指挥，切实增强防汛救灾组织动员和统筹协调能力。要强化统一指挥调度，充分发挥省防汛抗旱指挥部、省气象灾害防御指挥部等机构作用，及时处置突发事件。要强化领导干部包联制度，从省委常委和省级领导干部做起，层层压实各级领导干部责任，深入一线指导防汛救灾工作。要强化统筹协调，加强联防联动，有效防范次生灾害，积极构建省市县、部门间、军地间通力协作、防汛救灾

的坚固防线。王东峰强调，要坚持精准研判和监测预警预报，全面提升雨情汛情灾情信息发布的及时性和准确性。要密切关注天气变化，加强气象分析研判，科学精准预测预报，为防汛防灾减灾提供精准指导。要实时监测雨情水情汛情，全面防范山体滑坡、泥石流等灾害风险，坚决杜绝发生重大安全事故。要及时发布预警信息，超前确定群众避险线路和场所，精心组织和引导群众科学避险。

王东峰强调，要坚持动态排查和整改落实，彻底消除各类风险隐患。要进一步强化各类水库隐患排查，处于强降雨地带的中小水库要留足防洪库容，确保水位处于警戒水位以下。科学有效动态调整库容量，病险水库一律空库迎汛。要进一步强化河道隐患排查，对大坝、溢洪道、险工险段等，开展拉网式大排查，及时发现和整改解决问题。要进一步强化城市内涝隐患排查，对棚户区、低洼地

带、道路桥梁、涵洞、地铁车站、地下商场、地下车库等，严格落实监控人员和排水设备，遇到险情及时预警处置。要进一步强化农村危房和旅游景区隐患排查，组织群众及时撤离危房，根据雨情汛情关闭和管控旅游景区，有序疏导滞留群众，切实防范人员伤亡事故。

王东峰强调，要坚持统筹协调和上下游联动，确保重点工程和交通枢纽安全。要统筹上下游、左右岸、干支流，严格落实京津冀洪水调度协调机制，加强与山西、内蒙古等周边省区常态化动态沟通，全力以赴保京津、保雄安、保北京大兴国际机场、保奥运场馆。要统筹落实人防物防技防措施，强化抢险物资和机械设备储备，全力保证铁路、桥梁、隧道等重大设施安全，各地要对因汛情交通受阻等情况，及时对滞留旅客给予关心关爱和救助。要统筹输水和用水，加大南水北调工程安全巡护力度，全力保障京津冀饮用水源安全。(下转第二版)

### 张超调研检查防汛工作并看望慰问一线防汛抢险人员

## 发扬连续作战精神 时刻保持高度警惕 用坚守和付出捍卫人民群众生命财产安全

本报讯 (首席记者 齐广君 记者 陈赫) 7月22日上午，市委书记张超调研检查防汛工作并看望慰问一线防汛抢险人员。他强调，要认真贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示，全面落实省委、省政府部署要求，始终坚持人民至上、生命至上，发扬连续作战精神，时刻保持高度警惕，用各级干部的坚守和付出捍卫人民群众生命财产安全，确保全市安全度汛。

张超一行实地检查了槐安路和西二环东南角泵站、红旗大街和汇明路交

口路面积水情况，现场看望慰问防汛抢险人员，代表市委、市政府向他们并通过他们向奋战在一线的广大防汛抢险人员表示衷心的感谢，勉励大家继续坚守岗位、严阵以待，及时预警、及时安排、及时疏导，一鼓作气打好防汛这场硬仗。随后，在南三环官庄街闸门附近，张超察看了河道行洪情况，强调要坚持问题导向、目标导向和结果导向，针对城区防汛的薄弱环节，尽早拿出解决方案，尽早更新设施设备，决不能汛前汛后一个样，切实保障汛期城市运行正常。

张超强调，要做好汛情预警监测和应对，及时研判会商，加强沟通协调，

坚持人防、物防、技防相结合，运用好信息化、智能化的手段，提升防汛能力和水平，要充分发挥基层责任人、信息员在预警信息传播中的作用，结合手机短信、微信、客户端、农村大喇叭等手段，确保预警信息第一时间让群众知晓。要抓好城区防汛工作，对地道桥、雨水泵站、出水口等重点部位，以及背街小巷、老旧小区、低洼地带等薄弱环节继续进行拉网式排查，及时消除安全隐患；要抓好山区防汛工作，聚焦头顶水库、行洪河道、尾矿库等重点区域。(下转第二版)

## 依法依规强力推进拆违整治行动

□本报评论员

全面贯彻习近平法治思想，坚持依法治市、依法行政，在法治轨道上推进治理体系和治理能力现代化，是对我们党和国家基本治国方略的具体落实，是为了更好维护广大人民群众的

根本权益，更是加快建设现代化、国际化美丽省会城市的有力保障。坚持依法治市，最关键的是坚持在法律面前人人平等，做到有法可依，有法必依，执法必严，违法必究。

私搭乱建、违章建筑，犹如城市健

康肌体上的一块块“沉疴痼疾”，既影

响城市的总体风貌和环境，也埋下了诸多隐患，严重威胁到周边群众的生命财产安全。比如，在这些地方，由于拥挤不堪，极易引发火灾等事故。同时，还给各种违法犯罪活动提供了孽生的温床。因此，按照《中华人民共和国土地管理法》《建筑施工许可办法》

和《河北省土地管理条例》等法规规定，对私搭乱建、违章建筑予以专项整治，既是市委、市政府履职尽责、依法行政的具体体现，也是为了更好地维护广大人民群众的切身利益。

目前，私搭乱建、违章建筑专项整治行动已经进入攻坚期。(下转第二版)

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，当好全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

## 南三条市场综合整治初见成效

长安区加快推进城区形象环境整治提升

本报讯 (记者 宋 钧) 眼下，我市南三条市场综合整治正在加快推进当中。长安区聚焦重点、紧扣突破，加快推进城区形象环境整治提升，还空间于百姓，打造宜居、宜业、宜游新家园，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出贡献。

在南三条市场大经街，记者看到，这里正在按照步行街的标准进

行整治提升，工人们正在铺设新型地砖，制作喷泉和花坛。大经街将被打造成为一条具有历史记忆、商业元素、时尚精品体验的“风情街”“商业街”。

“随着整治工程的完善，交通也会更加便捷，相信南三条未来的发展也会越来越好。”对于大经街的改造提升工程，在这里做日用品生意已经 7 年的商户马志勇很有

感触。他告诉记者，如今，大经街整体的路面加宽了，绿植也丰富了，这对营商环境的提升有很大帮助，把石家庄建好、把南三条建好，也是他们的愿望。

不仅是大经街，记者看到，南三条附近的阜康路、圆明路西段中段等多个小街小巷正在进行改造提升，部分路段已经完工。同时，为了解决南三条停车难的问题，这里

还新建了临时停车场。“我们对南三条的路面进行了提升修整，还将增加立体花坛、喷水池、建设器材等设施，将全力打造具有历史记忆、精品时尚、多元化的网红打卡地。”南三条市场管理服务中心相关负责人介绍说，自 5 月 17 日南三条市场开展综合整治工作以来，共清理占道经营、店外摆放、(下转第二版)

看到，一位骑着电动车，一手扶车把一手打伞的女士在裕华路非机动车道上行驶，一阵风吹来手中雨伞险些被风刮走，这位女士左手费力地控制雨伞时，电动车突然拐向路右侧，导致右侧农研街驶来的一辆轿车紧急刹车，骑车女士也被吓了一跳。(下转第二版)

## 注意！骑车打伞违法又危险

□本报记者 胡雁冰

伴随着雨季的到来，一些习惯骑自行车、电动车出行的市民采取

一手掌控车把、一手打伞的方式出行，殊不知这种行为给自己和他人出行都带来了危险。据介绍，骑车打伞的行为影响操控、影响视线、

影响平衡，有人甚至称其为“低配版马路杀手”。

7月 22 日 10 时 30 分许，记者在裕华区农研街与裕华路交口处

## 莫把安全系在“伞把”上

□郭卉

近期，我市连续出现降雨天气，在这种不佳天气条件下，街道上各类骑车打伞行为也在持续增加。殊不知，这种看似与他人无碍的自我防护行为，实际上已经违反了道路交通安全法规，不仅形成了巨大的交通安全隐患，也威胁到了自己和他人的人身安全。

夏季来临，一些电动车、自行车骑行者，为了防晒或者防雨，会选择在车辆上安装遮阳伞或雨伞，也有

的骑行者选择在雨天一手拿着雨伞，一手把持着车辆。这种高难度的驾驶行为，其危害性不容小觑。而令人担忧的是，许多骑行者却对此知之甚少，更认为打伞行为纯属个人喜好，干道路安全何事？事实上，许多惨痛的血的教训、许多因“伞”而引发的交通事故，已经无数次证明了，骑行过程中打伞，是诸多本不应发生的事故的“始作俑者”。

最显而易见的，就是其利弊参半的遮挡功能。比如，太阳伞或雨伞在挡住阳光和雨水的同时，也会在一定程度上遮挡住骑行者及后方车辆的视线，一旦发生急停或者急转弯，就很容

易导致车辆方向不稳，失去重心而发生侧翻。

安全无小事，遵守道路交通法规，做文明好市民，是每一个公民的应尽义务。骑行不打伞，既是对自己负责，也是对他人的生命安全负责。切忌存有侥幸心理，更不可把教训当故事听。